## 破坏"为人民服务"航标 两人被行政处罚

新华社乌鲁木齐10月23日电 10月23日,新疆哈密市伊州区林业 和草原局发布关于"为人民服务"航 标区域草地被破坏案件行政处罚情 况的通报。通报说,责令当事人张 某龙(网名为新疆平头哥)、李某停 止违法行为,并分别处罚款12000 元、8000元。

经查明,2024年当事人张某龙、李某驾驶越野车辆,擅自驶入哈密市伊州区沁城乡"为人民服务"航标处进行漂移,对该区域草地地表造成了实质性破坏。

张某龙、李某的行为违反了《中华人民共和国草原法》第四十九条之规定,根据2人违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度和相关证据,依据《中华人民共和国草原法》第六十七条和《新疆维吾尔自治区林业和草原行政处罚裁量权适用办法》规定,对其进行上述处罚。2人对处罚结果无异议。

哈密市伊州区沁城乡"为人民服务"航标,由中国人民解放军第八航空学校官兵于20世纪60年代在戈壁滩上刻画而成,供飞行员训练时用作导航参照。今年9月,"自媒体"博主陆遥将"为人民服务"航标被人为破坏的视频发到网上后引发社会广泛关注。

## 白杰品股

## 低点出现

**问:**周四沪指低开,盘中探底回 升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周四先抑后扬,各股指 小幅收涨,盘面上个股涨多跌少,煤 炭、能源金属、文化传媒板块表现较 好。截至收盘,两市涨停58只,跌 停8只。技术上看,沪深股指继续 收于5日均线之上,两市合计成交 16439亿元环比略减;60分钟图显 示,各股指均收于5小时均线之上, 60分钟MACD指标均保持金叉状态; 从形态来看,早盘市场显著探底,各 股指均跌超1%,在如期出现低点 后,市场重新转危为安,尾盘更是在 消息面暖风的背景下全面收红,短 期来看,低点过后市场有望在成交 的配合下重新转强,沪指有望很快 站上新高。期指市场,各期指合约 累计成交、持仓均增加,各合约负溢 价水平整体继续缩减。综合来看, 外围消息面扰动已初步告一段落, 市场将随着政策红利的不断释放逐 步恢复强势。

资产:周四按计划以19.8元均价 买入湖南黄金40万股,之后以20.28 元均价卖出40万股;以22.22元均价 买入盛和资源34万股,之后以22.72 元均价卖出34万股。目前持有华创 云信(600155)90万股,太极股份 (002368)28万股,大东南(002263) 230万股,南都电源(300068)30万股, 博杰股份(002975)10万股,湖南黄金 (002155)40万股,盛和资源(600392) 34万股,兖矿能源(600188)40万 股。资金余额25907694.09元,总净 值80939494.09元,盈利40369.75%。

周五操作计划:拟不高于6.6元择机买入有重组预期的重庆路桥(600106)不超10%仓位,太极股份拟先买后卖做差价,湖南黄金、盛和资源、兖矿能源、博杰股份、南都电源、大东南、华创云信拟持股待涨。

商务部新闻发言人 就中美经贸磋商有关问题答记者问

新华社北京10月23日电商务部新闻发言人23日表示,经中美双方商定,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰将于10月24日至27日率团赴

马来西亚与美方举行经贸磋商。双方 将按照今年以来两国元首历次通话重 要共识,就中美经贸关系中的重要问题 进行磋商。

有记者问:近日,中国国务院副总理

何立峰与美国财政部长贝森特和贸易代表格里尔进行视频通话,双方同意尽快举行新一轮中美经贸磋商,请问商务部是否有进一步消息?商务部新闻发言人对此作出上述回应。



位于广东肇庆市德庆县金林水乡的金林陨石坑。图据新华社客户端

新华社广州10月23日电位于广东肇庆市德庆县的金林陨石坑,近日被确认为目前地球上发现的全新世(11700年前至今)最大陨石坑,中国科学家由此推断这里发生了这个时期里最大规模的地外小天体撞击事件。

这是记者22日从中国工程物理 研究院等科研单位获悉的。

金林陨石坑位于德庆县金林水乡 旁的低山丘陵地区。论文第一作者、 中国工程物理研究院北京高压科学研 究中心研究员陈鸣表示,研究人员通 过实地调查和地质样品检测,在该坑 发现了由强烈冲击波作用引起的岩石 和矿物冲击变质现象,这是判断它为 地外小天体超高速撞击,而非地球本 身地质作用引起的物理变化的证据。

这个陨石坑形成在一座海拔约630米的花岗岩山体的山坡上,呈略椭圆的碗状洼地,东北一西南向直径约900米,西北一东南向约820米,坑深约90米。研究人员结合当地花岗岩化学风化速率分析估计,该撞击事件发生在全新世早期至中期,属较为年轻的撞击构造。

陈鸣说,先前全球已发现的全新世陨石坑规模普遍较小,直径大多小于100米,最大也仅300米。从金林陨石坑900米的直径来看,此次小天体撞击规模巨大,其撞击能量相当于60万吨TNT炸药的当量。

"这也是我国第五个、南方地区首

个被科学确证的陨石坑,而且保存完好,堪称奇迹。"陈鸣说,我国过去仅在东北地区发现了4个陨石坑,而在南方地区,由于地表岩层的化学风化和生物风化作用十分强烈带来的破坏,长期没有找到相关痕迹。

研究人员表示,小行星撞击地球, 在地球上任何一个地方受撞击几率相 近。该陨石坑不仅为全球陨石坑研究,特别是热带和亚热带温暖潮湿地 区的陨石坑调查提供了重要经验,也 拓展了全球小天体撞击事件的空间分 布数据。

该成果近日发表于学术期刊《极端条件下的物质与辐射》(Matter and Radiation at Extremes)。



马丽精心打造的"童话车厢"。受访者供图

## 萌萌哒! 公交司机打造"童话车厢"走红

在新疆乌鲁木齐BRT4号线上,一辆公交车格外引人注目:驾驶台上,近百个软萌娃娃挤挨在一起;一抬头,车顶贴满的五彩小花便映入眼帘;车厢内,香包与中国结相映成趣,各式卡通贴纸点缀在车窗边角。

近日,网民拍摄上传的这段车厢视频悄然走红,让48岁的公交司机马丽走进公众视野。坚守公交岗位已近30年的她,特意为乘客打造了这个"童话车厢"。10月23日,记者连线马丽,听她讲述这个暖心车厢的故事。

"听得最多的就是乘客的夸赞,说车上'太温馨了'。"马丽说,去年底线路更换新车,恰逢新年,她便着手打造起了这个"限定款"车厢。

4号线往返于机械厂和红山之间, 单边不到15公里。马丽说,公交司机 的工作虽枯燥,却能触摸到城市最真实的情绪脉搏,每天都能接触到形形色色的人:有晨起急着赶路的年轻人、有傍晚疲惫的归家人,也会遇到烦心的乘客。她就想着把自己的车厢搞得温馨一点。

这份心意收获了最直接的回应。 视频拍摄者小刘告诉记者,坐在这辆 车上,心情都变好了。马丽说,有的年 轻人上车后会掏出手机拍照,老年人 会笑着喊她"小姑娘",更有乘客笑称 "都不想下车了"。

"他们说完我觉得我的心情也特别好。"马丽表示,自己将继续丰富车厢装饰,在现有中国元素基础上增添更多细节,让这辆"暖心公交"成为流动的城市风景。

华西都市报-封面新闻记者 苟春

胡佳杰